

像温泉一样温暖群众

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 于洪良

固安县温泉园区因温泉而得名,丰富的地热资源滋润着这片土地,也滋养着当地百姓。在这里,有一群人,他们履职尽责,对群众的大事小情热心办、诚心办;他们的一言一行,就像汩汩流淌的温泉,温暖着群众的心。他们,就是固安县公安局温泉园区派出所的民警们。

“狗事”牵动民警心

9月初,辖区王先生向温泉园区派出所反映,邻居家养的两只大型犬存在吠叫扰民的情况。该所指导员王洪涛及时与县局犬类管理大队民警取得联系,一起到村里调查走访。经了解,王先生家与西邻仅一墙之隔,西邻在墙外圈出一块空地养了两只大型牧羊犬,每天吠声不绝,再加上没有及时清理粪便,气味难闻,给王先生一家生活造成影响。

在村干部的配合下,民警向西邻讲解文明养犬、犬吠扰民等有关规定,发放了宣传资料,并从遵规守纪、搞好邻里团结等方面谈起,耐心做思想工作。在民警的工作下,西邻认识到自己的问题,并当场从网上购买了犬类止吠项圈,表示将及时打扫犬只粪便。随后,民警又与王先生进行了沟通,从邻里和睦的角度讲道理。9月11日,西邻将戴好止吠项圈后的犬只照片发给王洪涛,王洪涛及时将信息反馈给了王先生。

9月19日上午,王先生来到温泉园区派出所,将写有“情系百姓、热心服务”的锦旗送给王洪涛,还说:“对老百姓这点小事这么上心,您配得上这面锦旗。”

土炕成了办公桌

9月16日,高先生来到温泉园区派出所户籍室,询问到母亲办理身份证事宜。原来,高先生母亲原籍承德市,前些年不慎将

身份证丢失,因为患有肺气肿,一动就喘不上气来,无法到派出所办证。户籍警胡琪热情接待了高先生,了解情况后,告知其省内异地可以办证,让高先生吃了“定心丸”。由于户籍室没有移动内网电脑、采集仪等设备,胡琪又和固安县公安局人口大队取得联系,协商使用相关设备的情况,并约定了采集时间。

9月19日上午,县公安局人口管理大队民警张雨涵带上设备来到温泉园区派出所,和胡琪一起来到高先生家。在高先生家的土炕上,胡琪让老人背靠墙壁,为老人采集了照片。张雨涵把土炕当成办公桌,打开笔记本电脑,连接上指纹采集仪,给老人采集了身份证信息,及时进行了上传。

“没想到你们办事效率这么高,这么快就帮我们解决了家里的大难题。”高先生对民警上门服务表示由衷的感谢。

多年“黑人”终落户

辖区王女士原籍黑龙江省,1981年出生,从小跟随务工的父母从原籍来到固安。多年前其母亲去世,父亲也在5年前去世,由于多种原因导致至今没有户口。不久前,王女士来到派出所户籍室,询问自己的户口问题。

户籍民警胡琪耐心了解了王女士的情况后,立即按照相关政策着手户口补录的准备工作。胡琪和同事一起走访村街,找到村干部和王女士邻居、幼时玩伴,制作询问笔录,开具证明材料;和黑龙江省警方取得联系,核实王女士及其亲属在原籍的情况;采集录入王女士的相关信息上传比对,在网络上发布寻亲公告。一系列手续办理妥当,胡琪立即报告上级主管部门审批。一番工作下来,王女士的户口终于补录完成。

多年的“黑人”有了户口,王女士对民警严谨细致、热情服务的工作作风十分佩服。9月19日,王女士将一面锦旗送到派出所,表达对民警的感谢与敬意。

深泽法院10天执结7起劳务合同纠纷案

河北法制报 (记者张哲)“深泽县人民法院办事效率高,执行力度大,一起劳动报酬案件,立案后不足10天,案件款已到位。”9月20日,某律师在朋友圈发布了一条微信,内容不长,却饱含着对深泽法院办事效率与执行力度的认可与赞扬。

9月7日,深泽法院立案受理了梁某、钱某等7人申请执行张某劳务合同纠纷系列案件。张某承包某新风系统工程,招用梁某、钱某等7人为其施工,完工后双方经结算,张某拖欠梁某、钱某等7人劳务报酬共计158241元。因张某未按照约定支付劳动报酬,梁某、钱某等7人遂诉诸法院。

案件进入执行阶段,经多次传唤,被执行人张某拒不露面。9月13日,执行干警来到被执行人家中,其住址为公寓楼,11、12层均是其住所,家中有多台直播设备,有偿还欠款的能力。执行干警严厉批评了被执行人张某逃避债务的行为,并告知如果有履行能力却恶意欠薪,法院将依法对其采取罚款、拘留等强制措施。同时,执行干警从法理方面让其认清自己的逃避执行是违法行为。最终,被执行人张某承诺两日内将钱凑齐后交到法院。9月16日,梁某、钱某等7名从外县赶来的农民工在深泽法院领取了自己的劳动报酬,并对法院执行工作表示高度认可和感谢。

男子醉驾受罚不长记性 十个月后再醉驾被查

河北法制报 (李忠勇 刘淑芳)9月11日,一男子因醉驾被查处10个月,又在同一路段醉驾被交警查获。

9月11日13时许,井陘县公安局交警大队辅警在307国道天长镇朱家疃一带路段开展严查酒驾、醉驾等严重交通违法行为时,发现一辆白色小型轿车从南方向驶来,驾驶员看到民警,稍停了一下车后,又加大油门想闯卡逃跑,这一举动引起民警的注意。在其跑了近30米后,民警将其拦住。驾驶室车门打开后,民警就闻到一股酒味。经对驾驶员进行呼气式酒精检测,结果为147mg/100ml。这时有民警认出此人,10个月前也是在离此处不远的地方因醉驾被查处,现在肯定是无证驾车。

抽血检测结果显示,该驾驶人血液内酒精含量为151.6mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。经查,驾驶人名叫樊某,曾在2021年11月11日因醉驾被民警查获,被吊销驾驶证,按规定五年内不得重新考取。因犯危险驾驶罪,其被井陘县人民法院依法判处拘役三个月,并处罚金5000元。此次是无证且再次醉驾驾驶机动车上路。根据道路交通安全法相关规定,民警当场对樊某采取行政强制措施,并扣留其驾驶的机动车。等待樊某的将是法律的严惩。

涿州法院延伸人民法庭职能解民忧

近日,涿州市人民法院东城坊人民法庭充分发挥“立审执”一体化职能,为一位年过七旬的老人代收立案诉讼材料,延伸司法职能,为老人提供相应的法律咨询,受到老人好评。

“为群众办实事示范法院”创建活动开展以来,涿州法院聚焦“三服务”定位,

用足用好人民法庭的触角优势,积极贯彻诉讼服务前移和诉讼工作下沉理念,让群众在“家门口”享受优质诉讼服务,同时,坚持人民至上的服务理念,特别是对老年人、残疾人、未成年人等特殊群众,立足司法关怀模式,传递法律温情。

霍群丽 张舜棋

酒驾被罚不悔改 武安一司机醉驾再被查

近日,邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警在辖区开展夜查行动中,当场查获一起醉酒后驾驶机动车的违法行为。

经询问,该车驾驶人当晚和朋友一起喝酒,酒后想着离家没多远,于是心存侥幸驾车回家,没成想被民警

当场查获。经查,该驾驶人2020年就因酒驾被查处过,如今不思悔改,再次冒险醉驾。目前,该驾驶人已被处以吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚,同时还将因涉嫌危险驾驶被依法追究刑事责任。牛敏 贾俊卿

东光法院:“云上法庭”解纠纷 便民利民暖民心

近日,东光县人民法院综合审判庭受理一起机动车交通事故责任纠纷案件,承办法官多次耐心与双方当事人电话沟通,通过“云上法庭”促使双方当事人达成调解协议,该案得以圆满化解,赢得了双方当事人“点赞”。

东光法院充分运用智慧法院建设成果,借助信息化手段开展互联网庭审,既便利了当事人,又提高了自身的工作效率,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,进一步深化了“为群众办实事示范法院”创建活动。

孟翔 任君

沽源检方放飞被救助野生鸟类



图为工作人员放飞鸟儿。

河北法制报 (刘占坤)9月22日,沽源县人民检察院会同闪电河国家湿地公园管理处、县公安局森林警察大队,在湿地观鸟园举行“保护野生动物,我们在行动”鸟类放飞活动,现场放飞国家一级重点保护野生动物秃鹫两只、国家二级重点保护野生动物雕鸮三只。

放飞现场,经过救助站工作人员的精心护养,并经科学化训练后的鸟儿,被工作人员轻轻捧起,放飞到清朗的天空。

沽源县有着良好的自然生态环境,随着人们对野生动物保护意识的不断增强,这方面净更是吸引了50多种国家重点保护野生动物在此生活、栖息。沽源检察院在依法打

击破坏生态环境犯罪的同时,积极主动履行检察公益职能,于2020年6月与沽源县国家湿地公园管理处建立鸟类救助站,两年来,共救助秃鹫、黑鹳、赤麻鸭、雕鸮、灰头绿(啄木鸟)、红脚羊、小天鹅等鸟类100余只。其中,有70余只经过精心喂养、治疗,已康复放归大自然。

因案施策巧执行 查封活羊化纠纷

河北法制报 (李子毅 孙英福)近日,新河县人民法院顺利执结一起借款合同纠纷案。案件中两名被执行人经多次督促仍拒不履行债务,执行局因案施策,对被执行人林某某拥有的60余只活羊采取查封措施,最终促使被执行人自行处理活羊进行债务清偿,取得了良好的社会效果。

在李某某与林某某、楚某某借款合同纠纷一案执行过程

中,新河法院曾与两名被执行人林某某、楚某某多次沟通,但二人均以无财产为由拒绝履行。沟通未果后,执行干警通过走访调查,发现被执行人林某某目前饲养羊60余只,遂及时对该财产采取查封措施,羊只由被执行人林某某自行保管,同时告知其隐匿、转移财产的法律后果以及最后履行期限,若在规定期限内未履行,将对其强制执行。

经执行干警不懈努力,被执行人林某某同意配合执行工作,变卖查封羊只进行债务清偿。8月26日,执行干警在交易现场对羊只进行了清点,并对交易过程全程监督、录音录像。被执行人林某某将羊只完成变卖后,当天便清偿了债务尾款。至此,该案顺利执结。9月10日,李某某送来锦旗表示感谢。

盼望已久的户口簿办下来了

□ 河北法制报记者 陈兆扬

“我做梦都没想到啊,没花一分钱,没跑一步路,你们就给我这个瘫痪在床的老婆子补办了户口簿。还是人民警察好,共产党好!”9月21日,青县盘古镇儒林村60多岁的韩某,从县公安局盘查派出所所长王世松手中接过补办的户口簿时,激动得热泪盈眶。

9月17日,王世松与户籍民警姜桐在进村入户走访中,得知儒林村有一位瘫痪在床的老人,因无户口导致无法享

受各种应有的待遇,生活十分困难。

原来,这位老人是吉林省琿春市的韩某。1992年秋,韩某因与家人发生矛盾离家出走,与青县儒林村的李某同居。同居后,二人未生育子女。在随后的30年内,韩某一直没有与娘家人联系,户籍一直留在原籍,但因无户口,给其带来了诸多不便,无法享受医保、养老、低保、残疾人补贴等。尤其是老两口年事已高,韩某近年来又瘫痪在床,且身患多种疾病,70多岁的老伴也无任何经济来源,因而补录户口成了老两口的夙愿。

了解情况后,王世松与姜桐两位民警当即找来村干部和邻居调查核实韩某的身份信息并形成材料。根据韩某陈述的情况,两位民警又立即与琿春市公安局取得联系,并发函请当地公安机关帮助核实韩某情况,同时详细讲述了韩某目前所面临的窘境。

两位民警的诚意让琿春警方十分感动,他们当即表示,一定会全力配合。随后,琿春警方经过查证得知,由于韩某与家人长期失联和长时间未办理二代身份证,且多次人口普查均未登

记,在十多年前的全员人口信息录入电脑系统工作中,韩某的人口信息早已被冻结。对此,两位民警马上将申请解冻的相关材料和证明邮寄到琿春市公安局,由当地公安机关第一时间为韩某解除了户口冻结。

固定好韩某的身份信息后,王世松、姜桐二人又迅速将调查结果汇总上报。经青县公安局领导审批,该局户政中队随即为韩某开具了《准迁证》。

9月21日中午,王世松、姜桐为韩某打印出户口簿后再次来到韩某家中,将新办的户口簿交到韩某手上。同时,他们又在床头为韩某拍照,办理了二代居民身份证。

拿着盼望已久的户口簿,看着两位民警忙碌的样子,韩某、李某脸上露出了久违的笑容。

涞源法院凌晨集中执行行动再添新战果

近日,涞源县人民法院执行干警再次集结,开展凌晨集中执行行动。经过近5个小时的奋战,执行干警共执行到位28万元,达到了良好的执行成果。

此次集中执行,执行干警根据申请人提供的线索,果断出击,成功找到被执行人家属,对其家属耐心释法,成功联系到被执行人,使得该案和解终结;通过网络司法拍卖程序,成功竞拍一起刑事涉案车辆,使得该案执行完毕;面对情绪激动的被执行人,积极引导其通过法律途径解决,积极配合法院开展执行工作。

赵志鹏 姚远

无极司法局“四单”模式 精准助力普法

近日,无极县司法局在该县推广全新的“群众点单、中心(所、站)配单、志愿者接单、社会评单”的“四单”模式,统筹调度各级文明普法实践队伍,根据群众需要,组织喜闻乐见的文明普法实践活动,精准助力普法。

其中,组织“乡村振兴法治同行”等主题系列法治宣传志愿服务活动40余次,举办普法志愿服务讲座20余场,志愿者发放普法宣传资料10万余份,共服务群众10万余人,教育引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法。今年以来,该县民转刑案件和社区矫正人员重新犯罪率均为零,被评为石家庄市法治宣传教育优秀县。

张世超

临西警方抓获一潜逃6年网上在逃人员

近日,临西县公安局将潜逃6年的网上在逃人员李某成功抓获。

据悉,2015年4月,李某谎称自己在临西县某小区有一处房产,可以将相关证件交给王某作抵押,向王某借款10万元。后王某多次催要欠款未果,并通过查证发现手中的房产证是假的,于是报警。临西县公安局刑侦大队在侦查中发现,李某还曾以高额回报等为诱饵,吸纳周围村民存款200多万元,后资金链断裂。经大量工作,民警于9月15日在邱县某村将犯罪嫌疑人李某抓获。

柏继雷 王振博

新乐市医院走进学校 开展口腔健康宣教活动

9月19日,在第34个“全国爱牙日”来临前,新乐市医院医务人员走进辖区民生街小学,开展口腔健康宣传教育活动,普及口腔健康知识,促进提高青少年口腔健康水平。

活动现场,新乐市医院口腔科医生刘瑶为学生们进行精彩的口腔健康知识讲座,与学生亲切互动,科普口腔卫生知识,演示正确刷牙方法,并进行了口腔健康检查,根据牙齿的情况提出了合理的预防措施以及治疗方案,提高了学生的口腔保健和爱牙护齿意识,受到师生的一致欢迎和赞扬。

谢敏辉 沈洋